ALGEBRA 2
4 .kolokvij
14.5.2002

1. Naj bo K celostno polje in M K-modul. Definiramo mnozico T'(M) =
{m € M; obstaja tak nenicelni ¥ € K, da je km = 0}.
(a) Pokazi, da je T'(M) podmodul modula M.

(b) Ce je f : M — N homomorfizem K-modulov, potem je f(T(M)) C
T(N).

(c) Ceje 0 = M — N — L — 0 eksaktno zaporedje K-modulov, potem
pokazi, da je tudi zaporedje 0 — T(M) — T'(N) — T(L) eksaktno,
pri ¢emer so preslikave v tem zaporedju skréitve zgornjih preslikav na
dane podmodule.

2. (UM+TM) Naj bo K celostno polje in I neki ideal v K.
(a) Pokazi, da je I prosti K-modul natanko tedaj, ko je I glavni ideal.
(b) Ali je ideal I = (2,1 + +/—5) prosti modul nad kolobarjem Z[\/—5]?

(PM+RM) Naj bo f : K — L surjektivni homomorfizem kolobarjev in M
neki L-modul. Pokazi, da je M K-modul za zunanje mnozenje definirano s
k-m = f(k)m. Ce je M prosti L-modul, ali je potem M nujno tudi prosti
K-modul? ;

3. Izracunaj tenzorski produkt Q[z]-modulov Q(z) ®q) Q(z).

@Naj bo a neko naravno stevilo in mnozica M, = {n € N;n deli a}, skupaj
z relacijo deljivosti, mreza.

(a) Pokazi, da je mreza M, distributivna.
(b) Za kaksna naravna Stevila a je mreza M, komplementirana?

.;"\
@)‘Naj bo p(z) = x® — 622 + 9z + 3 € QJz] in a neka ni¢la polinoma p. Razvij
element (1 + a)~! po bazi vektorskega prostora Q(a) nad obsegom Q. -
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